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 محضر مباحثات الرئيس جمال عبد الناصر 
 ى ياالدو مورو وزير الخارجية الالمع أ

 0791مايو  32فى القاهرة 
 

 كما ،القائم الوضعى عل التعرفو  سيادتك مع محادثات لإجراء هنا أكون أنى يسعدن  مورو:      
 أجريت لقد .جيد وضع هوو  يةياالالا المصرية العلاقات وضع عن التحدث كثيرا ىيهمن

 موقفو  مصرى ف الوضع بحثنا قد، و ىالمصر ة الخارجي وزير مع هامةو  جيدة محادثات
ى ف الجديدة الأوضاعو  المناقةى ف السلام موضوعى و السوفيت تحادالاو  المتحدة الولايات

 لصالح تعمل دولة يااياال نإ .السلام هذا تحقيقى ف دور لبلدنا يكون أن أتمنى، و ليبيا
 السلامى تر  أن تودى هو  المتوسا البحر مناقة من جزء يااياال ،الحرب ضدى هو  السلام

 ضرورة من لابد أنهى يتلخص ف الأوسا الشرق أزمة من يااياال وموقف .المناقة هذهى ف
 .سرائيلىالا نسحابلاا تحقيقو  النار االاق وقف يشمل وذلك ،الأمن مجلس قرار تنفيذ

 وجود من لابدو  ،السلام تحقيق أجل من يمكننا ما كل نفعل لأن استعدادى عل كلنا نناإ
 .الايبة النوايا

 مع جيدة علاقات هناك نإ :أقول أنى يسعدن مصر مع للعلاقات بالنسبة
 هناك يكون سوف أيام ثلاثة بعدو  للوزراء تبادل هناك نا  ، و المتحدة العربية الجمهورية
ى أخر  ناحية من .الأوسا الشرقى ف الوضع نناقش وسوف الوزراء رئيس مع اجتماع
 سيخدم هذا لأن المستقبلى ف المتحدة الولايات بينو  بينكم تفاهم هناك يكون أن نتمنى

 .المستقبلى ف المناقةو  البلدين مصالح
 بين حوار هناك يكون أن فلابد الأوسا الشرقى ف عموما الموقف راجعنا ذاا

لاو  الحوار خلال من إلا يتحقق لن المناقةى ف السلام لأن ؛المناقة بهذه المعنيةى القو   ا 
 لقرار السريع التنفيذ ضرورة عن أتحدثى أخر  مرة .تعقيدا أكثر يصبح سوف الموقف فإن

 من لابد الوقت نفسى فو  ،ىسرائيلالا نسحابلااو  النار االاق وقف مع الأمن مجلس
 هذا .أيضا سلامى ف العيش للعرب يضمنو اسرائيل  دولة وجودى عل تحافظ ضمانات تقديم
 مع للموقف تقييم بعمل وقمت الماضيين اليومينى ف الفرصة انتهزت قدو  موقفنا هو

 يحمله ماو  الموقف هذا تاور ياتامكانو  للموقف تقدير اعادة التقييم شمل وقد ،هناى زملائ
 .المناقةى ف الاستقرارو  للسلام بالنسبة
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ى الت المعلومات كلى عل وشكرا ،بهاى استقبلتمونى الت الروحى عل جزيلا شكرا

 .السلام صالح تخدم مهمةى هى و مهمت نجازال أج منى ل قدمتموها
  

 بها تقومى الت الجهود كلى عل أشكركو  معك للقاء الجيدة الفرصة هذه أستغل أن أريد  عبد الناصر:
 لا أنا .للأمام بها ندفع أنو  بلدينا بين العلاقات لمناقشة جدا ايبة فرصةى وه ،يااياال
 كانت بلدينا بين العلاقات لأن يااياالو  مصر بين العلاقات حول شيئا أضيف أن أريد
 لخاا بالنسبة .بلدينا بين واحدة مشكلة توجد لا أنه القولى يمكننو  ،جدا جيدة دائما

ى ف ذلك كان وسواء، مصرى ف التنمية عمليةى فى أساس شريك يااياال تعتبر التنمية
ى ف كان الصناعة ووزير .بيننا كامل تفاهم هناكو  التصنيع أوى الأراض استصلاح مجال
 هناك أن أعتقدو  ،هناك ممتازة محادثاتى أجر  نهإ :ىل وقال أيام أربعة منذ يااياال

ى ف أو التنمية خااى ف أوى السياسى المستو ى عل سواء بيننا للتعاون عديدة مجالات
 .للأمام المزيدو  للمزيد بعلاقاتنا يدفع سوف هذاو  ،ىالثقاف المجال

 أو 5 الرئيس مع تقابلت لقد ،الوزراء لرئيسو  للرئيسى تحيات تنقل أن منك أريد
 المتوسا للبحر ينتميان البلدين كلا نإ .معه ماولة محادثاتو  حواراتى ل كانتو  مرات 6
 عظيمة فرصة هناك أن أعتقدو  ،بالسلام مشتركة اهتمامات لنا يااياالو  كمصر نحنو 
 من العديد لأن المناقةى ف المشاكل حول بأمانة نظرنا وجهة بنقل تقوم أنى ف يايااللا

 دائما يصوروننا نهمإ .صحيحة ليست هنا الأوضاع عن الصحف تنشرهاى الت التقارير
 هذه تنشرى الت ف الغربيةالصح كل أقرأ أنا ،نو عدواني أنناو  السلام نريد لا أنناى عل

 .الحقيقية مواقفنا كل تعكس لاو  الواقع حقيقة تعكس لا التقارير هذه ولكن التقارير
 سوف هذهو  ،الوزراء لرئيس مؤتمر هناك يكون سوف مايو 35ى ف يومين بعد

 المناقة هذهى ف المشاكل حول نظرنا وجهاتى عل اتتعرفو ى لك عظيمة فرصة تكون
 . عموما العالم حول المشاكلو 

 أناو مورو،  مسترو  رياض السيد بين دارتى الت المناقشات كلى عل أالعت لقد
 تحب كماو  ،ىالحال الوضع بخصوص أسئلةى أى عل أردو  ئش كل لكم شرحأ أن مستعد

 . لقراءتهاى داع لاو  الأسئلة كل رأيت أنا الأسئلة بخصوص
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ى ه اسرائيل لكنو  ،المتحدة الولايات مع مباشرة مشكلةى أ لدينا يوجد لا نحن
 نريد أننا ىة فالثور  بداية من واضحين كنا لقد ،المتحدة الولايات وبين بيننا المشكلة سبب

 الاقالاى عل علاقات هناك تكن لم الثورة بدايةى ف .المتحدة الولايات مع جيدة علاقات
 لم الوقت نفسى ف ولكننا ،الاشتراكية الكتلة دول منى أ أوى السوفيت تحادالا وبين بيننا
 ؛السلاح موضوعى ف خصوصاو  المتحدة الولايات مع لتفاهم التوصلى عل قادرين نكن
 تحادالا وبين بيننا لتقاربى أد آخر سبب وهناك .ىالسوفيت تحادللا توجهنا السبب ولهذا

ى التى ه أمريكا فقا ليست لأنه ؛الجيش تسليح مجالى ف يساعدنا أن هوو ى السوفيت
 حلف مشكلة بسبب بالسلاح تزويدنا رفضت أيضا برياانيا ولكن، بالسلاح تزويدنا رفضت
 .بغداد

 حتىى الماضى ف حدث عما للحديث نضار الأحيان بعضى ف أنه الحقيقة
 بينو  العرب بين الصراع ستمرا لماذا أنفسنا نسأل أن يجب نناإ ،ىالحال الوضع حقيقة نفهم

 كان الهدنة اتفاق وبعد هدنة اتفاق هناك كان 0797 عامى ف ؟عاما 33 عبر اسرائيل
 اللجنة لهذهى الرئيس والهدف ،رفضوها نو يسرائيلالا ولكن قنصلية لجنة بتشكيل اقتراح هناك

 مجلس لقرار ابقا اللاجئين مشكلة حلى عل العمل كان المتحدة للأمم التابعة القنصلية
  .الأمن

 كل أن الحقيقةو ، اسرائيل بأمن الخاصة الضمانات عن تتحدث كنت أنت
 قيام حالةى ف سرائيللا اللازمة الضمانات عن يتحدث الغربية الدول من أقابله مسؤول
 أن 0791 عام منذو  عاما 33 عبر حدثى الذ أن الحقيقة ولكن ،عليها هجوم بشن العرب
 شراء من تمكنوا التقسيم وبعد .العربى عل العدوان بشن تقوم كانتى التى ه اسرائيل

 لتأمين الحرب دخول العربية الجيوش قررت السبب ولهذا ،التقسيم لقرار ابقا عربيةى راضأ
 .التقسيم قرار صدور بعد العربية المنااق حمايةو 

 ،البلد تنميةى عل التركيز قررناو  المسلحة قواتنا تسليح تقييد قررنا 0753 بعد
 الوقت ذلكى ف الباتنا وكانت المتحدة المملكةو  المتحدة الولايات من تسليح بالبات تقدمنا

 احتياجى ف أصبحناو  غزةى على اسرائيل هجوم حدث 0755 عامى وف ،جدا محدودة
 .السلاح من لإمدادات

 لزراعةمن أجل ا للمياه احتياجى ف كناو  بلدنا لتنمية احتياجى ف كنا ذلك بعد
 يةامكان حول للتناقشو  لمساعدتنا الأمريكان مع تحدثناو  ،ىالعال السد بناء قررنا لذلكو 

 العرض لسحبى الدول البنكى عل ضغاوا ولكنهم هذا لتحقيقى الدول البنك مع التعاون
 عدوان حدث 0756 عامى وف ،ذلك بعد السويس قناة تأميم قررنا لذلكو  ؛رفضه أعلنو 

 .فرنساو  برياانياو  اسرائيل شملى ثلاث
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 رغم ،0756 عام بالعدوان البادئين كنا أننا ذكرت الغربية الصحف أن الغريبو 
ى ف القصة تتلخصو  ،الآن كله للعالم معروفة أصبحت 0756 عامى ف حدث ما قصة أن
 .اسرائيلو  فرنساو  برياانيا بين مؤامرة هناك كانت أنه

ى ف اسرائيل نية حول تقارير هناك كانت مختلفة القضية كانت 0769 عامى ف
 الأمم ئاوار  قوة تسحب أن المتحدة الأمم من البنا الوقت هذاى وف ،سورياى عل الهجوم
 ما القوات يسحبوا أن منهم البناه ما .القوات كل سحب فقا يمكنهم أنهم قالوا وهم ،المتحدة

 .غزةو  الشيخ شرمى ف المتحدة الأمم ئاوار  قواتى عل بقاءالاو  فقا يلاتاو  رفح بين
 ذكرته ما بخصوص 0756ى ف قدمت الاقالاى عل ضماناتى أ هناك تكن لم

 بقضية مرتبا ئش كان هذا لأن ؛العقبةو  السويس قناةى ف الملاحة حرية حول اسرائيل
 نيه هناك يكن لم الوقت هذاى ف أنه الحقيقةو  .المتحدة الأمم لقرار ابقا اللاجئين حقوق
 قوات من ٪21ى حوال أونا فرق من 2ى حوال لأن ؛ىعدوان بعمل للقيام الاقالاى عل لدينا

 أن يتم إما أنه جابة من الأمم المتحدةوكانت الا .اليمنى ف متمركزة كانت أكثر أو الجيش
 كانت هذه أن أعتقد أناو  .كلها سحبهاتم ي أو كلها المتحدة الأمم ئاوار  قواتى عل بقاءالا
 ولكنهم ذلك بعد حدث عما فكرة لديكم أن أعتقد لاو  ،الأمين العام المساعد بانش مستر فكرة
 نالب بأن الموقف ل تعقيدنحاو  لم جانبنا ومن .نسحبها أو ة كلهاالقو ى على نبق إما قالوا
 من تلقيناهاى الت جابةالا بعد ولكن ،الأحمر البحرو  الشيخ شرمى ف القوة ىتبق أن ممنه

 .كلها المتحدة الأمم قوات بسحب السماحى عل افقناالأمم المتحدة و 
 من كان العدوان أن هو حقيقة حدث ماو  ،يونيو 5ى ف عدوانى بأ نقم لم نحن

 نإ .ىليكترونالا المجالى ف خصوصاو  حدث بما تفاجئنا أننا لدرجة يينسرائيلالا جانب
ى الت التشويشو  عاقةالا عمليات بسبب تماما تعالت الصاروخية كتائبنا أن ماحدث
 من بمساعدة إلا ذلك يونسرائيلالا يفعل لم ابعاو  ،يةلكترونالا أنظمتنا لها تعرضت
 اسرائيل بتزويد قامت المتحدة الولايات نإ :مكان من أكثرى ف قيل لقد .المتحدة الولايات

 اسرائيل قدرات عنو  التكنولوجية القدرات عن يتحدث من هناك ،يةلكترونالا المعدات بكل
 الحصول من تمكنوا لقد متاورة جوية اائراتى عل الحصول من تمكنوا لقد ؛التكنولوجية

ى أى عل نحصل لم نحن لنا بالنسبة لكن، و المتحدة الولايات من يةالكترون معداتى عل
 ى.السوفيت تحادالا من يةالكترون معدات
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 مااراتنا كل بتحايم قاموا أن بعد المعركة كسب من يونسرائيلالا تمكن لقد
 رفضت المتحدة الولايات ولكن ،النار االاق وقفى عل ذلك بعد وافقنا جانبنا ومن ،الجوية

 ؛نسحابلاا ثم النار االاق قف.. و الضروريتين المرحلتينى عل الموافقة المتحدة الأممى ف
 تعرف ربماو  .يةسرائيلالا القوات انسحاب رفضوا لكنهمو  النار االاق وقفى عل وافقوا لقد
ى الموافقة عل رفضوا العرب كل ،المشكلة حل حول قرارين نمشروعي هناك كان أنه

 مشروعى يسم كانى الذو ى الثان القرار مشروعى عل وافقنا جانبنا من لكنناو  ،المشروعين
 تأجيل قرروا نهمإ :وقالوا الأمريكان تراجع ذلك بعد ولكن .ىالسوفيت –ى الأمريك القرار
 .0769 نوفمبر 33ى ف صدرى الذ القرار جاء النهايةى وف ،هذا القرار مشروع

 العربية البلاد كل أن إلا، القرار هذاى عل وافقنا الدول من عددو  نحن جانبنا منو 
 بكافة يعملون سوف أنهم القرارى عل الموافقة قبل من لنا أكدوا قد الأمريكان وكان ،رفضته
 بالقوةى الأراض احتلال المسموح غير من أنهى عل ينص القرار هذا .تنفيذه أجل من السبل
 البرياانية الصياغة بسبب ولكن .المحتلةى الأراض كل من بالانسحاب القرار االب كما

ى تعن الصياغة هذهلنا  بالنسبة ،لها يحلو حسبما القرار نص تفهم جهة كل أصبحت للقرار
 من أجزاء من نسحابلااى تعن يينسرائيلللا وبالنسبة، المحتلة راضيناأ كافة من نسحابلاا

ى سيعن القرار فإن معا المرحلتين أو الصياغتين أضفنا ذاا ولكننا، المحتلةى الأراض
 .المحتلةى الأراض كل من الانسحاب

 كافة من يةسرائيلالا للقوات انسحاب هناك يكون أن حقيقة نريد نحن جانبنا من
 عن نتحدث عندما نناإ ،سوريا أو الأردن أو مصرى ف سواء المحتلة العربيةى الأراض

 فعلا نريد نحنى أخر  ناحية من ،سيناء من فقا نسحابلااى نعن لا فإننا نسحابلاا
 لو .فقا الحرب أجل من الحربالى  الذهابى ف نرغب لا لأننا سلمية تسويةالى  التوصل
 يكون أن بد لا ولكن ،السلمية التسوية هذه فعلا يدؤ ن فإننا سلمية تسويةى أ هناك كانت
 أن لابد كما، الأمن مجلس قرار حسب العربيةى الأراض من ملموس انسحاب أولا هناك
ى علو  السلمية التسويةى عل نوافق أن يمكننا هكذاو  ؛اللاجئين لمشكلة عادل حل هناك يكون
 نناإ .السويس قناةى ف الملاحة حريةى عل، و بها معترفو  آمنة حدود داخل اسرائيل وجود
 داخل اسرائيل وجود رأسهاى وعل السلمية التسوية عن الناتجة الالتزامات كلى عل نوافق
 .بلدنا لتنمية نتفرغ حتى ذلك، و السويس قناةى ف الملاحة وحرية، بها ومعترف آمنة حدود

 أنهم حقيقةى يعن وهذا الأمن مجلس قرار تنفيذى عل يونسرائيلالا يوافق لا الآن حتى لكنو 
 الشيخ شرم عن الآن يتحدثون نهمإ ،القدس ضم يريدون أنهم وخصوصا، للتوسع يسعون

 .كلها المحتلةى الأراض عن يتحدثون نهمإ ..غزة عنو 
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 لا نافإن السلمية التسوية عن نتحدث عندما أنناالى  أنبهى دعنى أخر  ناحية من
 الحرب بعد حدث بما فعلا قلقون أننا رغم ذلكو  ،ستسلاملاا الاقالاى عل بذلكى نعن
 الولايات من هوكى سكاو  فانتوم اائراتى عل مؤخرا ونيسرائيلالا حصل أن بعدخصوصا و 

 أسلحة معروف هو كماو  الأسلحة هذه دفاعية أسلحة ليست هذه تعرف وكما .المتحدة
 ااارى ف تعمل المتحدة الولايات أن واضحة بصورة لنا كشف للأسف هذاو  ،هجومية
ى يأت أن الغريبو  .المحتلةى الأراض احتلالى ف الاستمرار من يينسرائيلالا تمكين سياسة
 الشرق بلدانالى  الأسلحة توريد تقييد بشأن برياانياو  المتحدة الولايات اقتراح ذلك بعد

 نحن نفعله ما كل بينما ،ىالجو  التفوق يمتلكون نييسرائيلالا أن للجميع فالمعروف ،الأوسا
ى السوفيت تحادالا وبين بيننا اتفاقك هنا لذلكو  ؛الجوية وقواتنا جيشنا بناء اعادة هو الآن
 . المناقة كلى عل الهيمنةو  السيارة يريدون نييسرائيلالا أنى عل

 جانبه منو  ،المحتلةى الأراض تحريرى عل العمل هو الآنى الرئيس هدفنا نإ
 أنفسنا عن الدفاع من نتمكن حتى مساعدتناالى  0769 منذى و السوفيت تحادالاى يسع
 جانبهم من الأمريكان ،المحتلة أراضينا تحرير هو واجبنا نإ .جيشناو  قواتناى عل الحفاظو 

 .معا يينسرائيلالاو  نحن نجلس أن يجب نهإ :الآن يقولون
 التوصلو  التفاوضو  للجلوس جاهزون نهمإ :يونسرائيلالا يقول جانبهم ومن 

 وأنا، الفكرة هذه حول كثيرة تساؤلات لدينا نحن وبالابع .مسبقة شروا بدون ولكن لسلام
 هذهى وف، راضيناأ من كبيرا جزءا يحتلون مازالوا يونسرائيلالا :أولا ..التفاوض فكرة أقصد
، جدا ضعيف يكون سوف موقفنا فإن للتفاوض واحدة مائدةى عل معهم جلسنا لو الحالة
 إلا التفاوضو  الجلوس نستايع لا نحنى بالتالو  ؛جداى قو  موقفهم سيكون يونسرائيلالا بينما
 نجلس أن يمكننا لا هذا وبدونى، القو  الوضعو  الصحيح الوضعى ف نكون عندما

 .نتفاوضو 
 تسويةل التوصلى عل رغامنااى ه التز لاو  كانت يينسرائيلالا استراتيجية نإ

 عندما .عليك المفروضة بالشروا تقبل أن هذاى معنو  ،الحرب إلاى يعن لا هذاو  معينة
 قرروا أنهم معناه هذا فإن مسبقة شروا بدون التفاوض يريدون نهمإ :يونسرائيلالا يقول

همالو  تجاهل  الوضعى ف سلمية تسويةى قبول أعلنت لو أنه كما ،الأمن مجلس قرار ا 
 ببسااة ،الداخلى ف هنا الشعب فعل ردودى عل السيارةى عل الصعب ن منفسيكو ى الحال
 الحل هذا مثل سيعتبرون لأنهم يينسرائيلالا معى سلم حلى بأ هنا الشعب قناعاى يمكنن لا
 .استسلام بمثابةى الحال الوضعى ف
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 فإننا يينسرائيلالا مع جلسنا لو نناإ ..الأسباب كل لك اشرح أن الآن أحاولى ننإ
 من يكون قد ،ىالمصر  الشعب مع فقا ليسو  العربية الشعوب كل مع مواجهةى ف سنكون
 ماذا لكنو  ،قناعهاى نه يمكننا  ى و المصر  الشعب مع الحديثأستايع ى ننإ القول الممكن

ى أن لو وخصوصا، جدا صعبة مسالة سيكون الأمر هذا نإ ؟!ىالأخر  العربية الشعوب عن
 المتحدة الأممالى  ذهبنا لو ولكن .مسبقة شروا بدون التفاوضو  الجلوسى عل وافقت
 منى العظم الغالبية قناعاى عل قادرين الحالة هذاى ف نكون فربما ،هناك اتفاق ووقعنا

 يةسرائيلالا القوات بانسحابى يقض لاتفاق توصلنا نناإ :لهم نقول سوف ،العربية الشعوب
 مشكلة تكون لن ولكنها موجودة المشكلة تظل سوف الحال هذاى ف ؛اللاجئين مشكلة حلو 

 .ةصعب
ى عل جابةللا مستعد وأنا الرئيسية الأسئلة كلى عل جاباتلااى ه هذه أن أعتقد

 .ىأخر  سئلةأى أ
  

 لحلها؟ ناصر الرئيس رؤيةو  اللاجئين عن سؤال مورو:      
 

 هذهى ف سلام هناك يكون لن حدث مهماو  اللاجئين لمشكلة حاليا حلى أ يوجد لا عبد الناصر:
 عاما؟ 33 مدارى عل حل بدون المشكلة هذه استمرت لماذا ..تسأل أن عليك، و المناقة

 أماكنى ف مشتتين الآن صبحواأو  أملاكهممنهم  انتزعتو  راضيهمأ من اللاجئين ارد تم لقد
 ؛اسرائيل مواجهة ىف العربية البلاد تقف لماذا السبب هو وهذا، العربية البلاد من كثيرة
ى عل السلام يتحقق فلن اللاجئين مشكلة حل بدون الانسحاب مشكلة حل تم لو ولذلك

 .الاقالا
 توصلواو  بالهدنة الخاصة المفاوضات حضروا المتحدة الأمم مندوبو  رياض السيد

 نحل أن علينا دائم سلام هناك يكونى لك نهإ :ياناد قال المفاوضات أثناءو  ،الهدنة لاتفاق
 اجتماع بحضور قام أو التصالح لجنة يحضر أن ذلك بعد رفض ولكنه، اللاجئين مشكلة
 صدور وبعد الآنو  !اللاجئين يخص ئشى أ عن الحديث رفض ذلك وبعد ،ا لهافق واحد
ى عل الحصول أو التواين اعادة ما.. إللاجئين بالنسبة خيارين هناك أصبح القرار

 .تعويضات
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 هذا أعقد أن وقبل .0769اللاجئين بعد  هناكو  اينيينلسالف اللاجئين هناك ابعا
 قادرا يعد لم أنهى ل ذكر وقد ،ىاللبنان الجيش قائد مع اجتماع أعقد كنت معك الاجتماع

 الحدودى عل يتواجدون لا اللاجئين هؤلاء أن، و اللاجئين بسبب كله البلدى عل السيارةى عل
 من تصرخ اللبنانية الحكومة أنو  !لبنان من مكان كلى ف منتشرين أصبحوا ولكنهم فقا
 تعرف أنت ربماو  .لديها اللاجئين مشكلة حل ذلك حتى يتمو  الفلساينية المشكلة حل أجل
 لاجئين لدينا يوجد لا نحن المشكلة هذه لدينا توجد لا نحن فلساينيينا لدين يوجد لا أنه

 :يقول من الفلساينيين من هناك .الحقيقية الجوهرية المشكلةى ه اللاجئين مشكلة ولكن
 أقول أنى ل بالنسبة السهل من نهإ القول يمكنو  ،تعويضى عل للحصول مستعد نهإ

ى الأراض من الانسحاب حول لاتفاق أتوصلى دعونو  اللاجئين مشكلة أتركى دعون
 .اللاجئين مشكلة حل بدون هنا هناك يكون لن هذا بعد حتى ولكن، المحتلة

  
 الصحف من لعدد ناصر الرئيس بهاى أدلى الت الأحاديث من عدد حول سؤال مورو:      

 المتحدة؟ الأمم قرارو  اسرائيل حول فيها ذكره ماى و الأمريك التليفزيون منهاو  التليفزيوناتو 
 

 مجلس قرار تنفيذ ضرورة عن فيه تحدثتى و الأمريك للتليفزيون بحديث دليتأ لقد نعم  عبد الناصر:
 ،معروفةحدود  داخل العيشى ف حقهاو  اسرائيلب عترافلاا موضوع عن تحدثتو  ،الأمن
 ..يةاياال لصحيفة به أدليت حديث هناكو  ،المصرية للصحف أيضا بأحاديث أدليت كما
 .كل الأسئلةى عل جابةالاى أكون حريصا عل المقابلات هذه كلى ف

  
ى فى السوفيت التواجد تزايد حول تقارير هناك ،مصرى فى السوفيت التواجد حول سؤال  مورو:      

 أن يقول من وهناك، التوتر هذا تزايد بسبب المصريين بين تذمر حالة هناك أنو  مصر
ى ف التوتر من يزيد المتزايد التواجد هذا أن كما ،يةتسوفي لعملية الآن تتعرض مصر

 فرص من يقلل التواجد هذا نإ .الأوسا الشرقى ف الموقف تعقد من زيديو  المناقة
 تكون ربما بأنه مؤشراتى يعا بالعكس هذا أن، و المناقةى ف السلام تحقيق ياتامكانو 

 .ىأخر  حرب هناك
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 لأن فيها للتاوراتو  مصرى ف للوضع بالنسبة ئنانمالابا نشعر أن نريد نحن
 من بشدة قلقون أيضا نحن .المتوسا البحرو  الأوسا الشرقى ف للأمنو  لنا هام بلد هذا

 بتقديم المتحدة الولايات تقوم أن نقبل لا ابعا نحن ،المناقةى ف السلاح تدفق موضوع
 موقفك نتفهم أيضا نحن .مدنية أهداف ضربى ف تستخدمهاى لك سرائيللا هجومية أسلحة
 من كبير جزء فيه يوجد مازالى الذ الوقتى ف اسرائيل مع التفاوض صعوبةى ف المتمثل

 الجلوس قبل مصر تالبهاى الت الضمانات أيضا أتفهم كما ،حتلاللاا تحت واقعا راضيكمأ
 تحصل ضمانات هناك تكون نأ بد لا ولكن .مفاوضات مائدةى أى عل يينسرائيلالا مع

 عترافلاا ىهو  ؛محتلة عربيةى راضأى أ من بالانسحاب تقوم أن قبل أيضا اسرائيل عليها
 الانسحاب موضوع ربا أن كما ،بها معترفو  آمنة حدود ضمن الوجودى ف بحقها

 اللاجئين موضوع حل نإ .المشكلة هذه تعقد من يزيد قد اللاجئين مشكلة حل بموضوع
 قد اللاجئين عودة أنى عل علاوة ،المتحدة الأمم قرار ااارى ف نظرناى ف يتم أن يجب
 تعيش فلساينية دولة خلقى ف الحل يكمن وهنا ؛اسرائيلى فى السكان الوضعى عل يؤثر

 .جدا مفيد حل سيكون هذاو  ،اسرائيل بجوار سلامى ف
 من يتالب هذا ولكنى، سياس بعد له اللاجئين موضوع أنى عل معك أتفق أنا

ى تسع أن منها مالوب الأاراف كل أن ،الموضوع هذا لحل تتعاون أن الأاراف كل
 من مالوب الصدد هذاى وف .المناقةى ف التوتر زيادة من بدلا عادل سلام لتحقيق
 مع للتعاون ذلك من بدلاى تسع أنو  ،بالسلاح اسرائيل بتزويد تقوم لا أن المتحدة الولايات

ى للأراضى سرائيلالا حتلاللاا ابعا .للمشكلةى سياس حلالى  للتوصل المناقة دول
 من ولابد، هناك مشاكل وخلق ولبنان الأردنالى  اللاجئين ألاف فرارالى  ىأد العربية

 اأن السياق هذاى وف ،للاستقرار لها يعود حتى البلدان هذه تواجههاى الت للمشاكل حل يجادا
 .ىبلد نظر وجهة عن عبرت

 أود أنا ،معا لصالحنا التعاون هذا يتاور أن أملن بلدينا بين للعلاقات بالنسبةو 
 شكركأ، و المستقبلى فو  حاليا بلدينا بين العلاقات تاور أجل من تفعله ما لكل أشكرك أن
 تحقيق حون لشعبك بالنسبة الأمور تسير أن أتمنى، و أوضحتهاى الت المعلومات كلى عل

 .العدالةو  السلام
  

 :أولا ،بلدينا بين بالعلاقات المتعلقة تلك وخصوصا ذكرتهاى الت المعلومات كلى عل شكرا  عبد الناصر:
ى ف قولهى يمكنن ما كل ،سوفيتهالبعض  يسميه ما أو هناى السوفيت التواجد يخص فيما
 مائدةى عل أجلس أن إما ؛آخر خيارى أى دل يوجد لا أنه هو :السؤال هذاى عل الرد
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 أالبى و السوفيت تحادللا أذهب أن وأ شروا بدون استسلامى عل أوقعو  الاستسلام
 .المساعدة

  
 السوفيتية؟ المساعدات عنى راض أنت هل  مورو:      

 
 المساعدة هذه بدون لأنه ؛ىالسوفيت تحادالا لنا قدمهاى الت العظيمة للمساعدة شاكر أنا  عبد الناصر:

 !الحجرة هذهى ف تجلسو  هنا تكون أن مائير السيدةى عل السهل من يكون سوف
  

 له؟ ناصر الرئيس رؤيةو  النار االاق وقف عن سؤال  مورو:      
 

 االاق لوقف اتفاق عنى الماض العام تحدثوا لقد ،حاليا النار الاقلا وقف فعليا يوجد لا  عبد الناصر:
 السويس ن..كبيرتي مدينتين بتدمير قاموا لقد .النار الاقلا وقفى أ يتم لم لكنو  النار

 لنقل اضاررنا وقد، السماد مصانع مثلى الكبر  الصناعات كل خربوا لقد ،سماعيليةالاو 
ى وف .القناة مناقة عن بعيدة أماكنى ف يعيشواى لك المناقة هذه من مواان مليون نصف
 تلك لتدمير تحتاجهاى الت الاائرات بكل اسرائيل تزويد المتحدة الولايات تواصل ذلك أثناء
 .البلد هذا من كبير جزء تدميرى ف تسببوا لقد ..هوكى السكاو  الفانتوم اائرات مثل المدن

 أن يمكنها الفانتوم ولكن ىالمد قصيرة اائراتى فه عندنا للاائرات بالنسبة
 وقد ،فيتنام من الأمريكان عليها حصلى الت الخبرة اكتسبوا لقد ،كيلومتر 3111الى  تصل

 العمقى عل غارات شنى ف واءبد عندماى الماض يناير شهرى ف فجأة الأمور تاورت
 .ىالمصر 

 من تمكنوا أنهم الحقيقةو  ،الجوية تناادفاع كل تدمير من تمكنوا نهمإ :قيل لقد
 يةالكترون معداتى عل حصلوا أنهم كما، الأمريكان خبرةى عل حصلوا لأنهم فعلا ذلك

 وهم ،بلادنا من كبيرة أجزاء تدمير من يونسرائيلالا تمكن وبذلك يةالجو  نااتدفاع لتعايل
 !كله البلد لتخريب القناار لتدمير يسعون نهمإ ،ىالاقتصاد نظامنا لتدمير الآن يسعون

 ؟ىمكان كنت لو ستفعل ماذا الآن السؤالو 
 أرسلت يناير 05 يومى فو  ،09 يوم تواصلت ثم 01 يوم الغارات بدأت لقد

 ليست هنا المسألة نإ !تردد وبدون دعوة بدون لكم قادمى ننإ :وقلتى السوفيت تحادللا
 بلدنا حياةى هى ل بالنسبة المسألة نإ ،دعوة انتظارى باستااعت يكن ولم كرامة مسألة

 قادرا كنت لما هناكالى  أذهب لم لوو  ،موسكوالى  التوجه قررت لذلكو  شعبنا حياةو 
 ؟فعلأ أنى يمكنن ماذا ذا  ا ..ىبلد عن الدفاعى عل
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 الأمن منظور من له تنظر نتأو ، ىبلد أمن منظور من للأمر أنظر أنا
 لأنهى السوفيت تحادللا شاكرى ننإ .ذلك سبب عن تسأل أن عليك ولكن ،ىالأوروب
 أساسية بصورةى يهمن ما ،بلادنا ويقصفوا يأتوا أن يينسرائيلالاى عل الصعب من أصبح

ى معن سيكون ماذا ولكنى الأوروب للأمن كبيرة أهميةى نول ننح ابعا .البلد هذا أمن هو
 نهتم ولكنناى الأوروب بالأمن نهتم نحن ؟بالكامل للتدمير نحن تعرضنا لو الأمن هذا

تضع مصلحة ى اياالأنت ك ..عن هذا الأمر بصراحة أتحدثى دعن .بلادنا بأمن أيضا
 .اعتبارى فوق أى اعتبار بينما أنا أضع أمن بلدى فوق أى الأمن الأوروب

  
ى الأمن فى وهذا يؤثر عل، الكبرىى ك مصالح متعارضة بين القو من الواضح أن هنا  مورو:      

هذا ابعا أحد و  لدكمابعا نحن نهتم بأمن ب .مواجهةالى  ىقد يؤدو  البحر المتوسا
هذه ى أنا فقا أتحدث باريقة عامة حول أن الأمن ف ،هناالى  للقدومى دعتنى الأسباب الت

ى هناك تنسيق أكبر بين القو لابد أن يكون ى و الأمن العالمى المناقة أصبح يؤثر عل
 .الكبرى

  
المتحدة أنا أتفق معك بالابع أن الولايات و  ،ن الولايات المتحدة تشعر بالغضب الآنإ  عبد الناصر:

يون أنهم لم يعد مسموحا لهم قصف الأهداف هنا سرائيلأصبحت مستاءة بعد أن أخبرها الا
ى السوفيت تحادالالو كان فقا ية حدوث مواجهة امكانيمكننا الحديث عن  .القاهرةى ف

 تحادالاأن ى ولكن القضية ه، يساعدنا من أجل شن هجوم لتحرير أراضينا المحتلة
ى ية التسرائيلاجهة الاعتداءات الامو ى بلدنا فمن أجل الدفاع عن  فقا يساعدناى السوفيت

لذلك القضية هنا ليست قضية و  ؛المزيدو  قتل أافالنا وقتل عمالنا وقتل المزيدالى  ىتؤد
مواجهة ى نهم يساعدوننا فقا من أجل الدفاع عن بلدنا فإ ،ية حدوث مواجهةامكان

يون من الولايات سرائيليتلقاها الاى الفانتوم التاائرات ضد غارات و  يةسرائيلالهجمات الا
 .المتحدة

  
ولكنى ، بلدكمى أنا لا أتحدث عن أن هناك مواجهة يمكن أن تحدث بسبب الوضع ف  مورو:      

ى هو زيادة تواجده فى السوفيت تحادالاما يهم  .ية حدوث مواجهة عموماامكانأتحدث عن 
 ؛هذا يسبب توتر مع الولايات المتحدةو  البحر المتوساو  أفريقياالى  أن يمتد نفوذهو  المناقة

 .ما وراء ذلكو  لمناقةاى الموضوع أصبح لا يتعلق ببلدكم ولكن بالوضع ف
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نحن  ،نها قضية الدفاع عن بلدناإى السوفيت تحادالاالقضية بالنسبة لنا ليست قضية   عبد الناصر:
ذا كان هذا الأمر او  بخصوص هذا الموضوعجاهزون للجلوس مع الأمريكان للتناقش 

.. أنا أريد أن أسألك سؤال لخداعك داستعداى لست على لكنو  ،سوف ينقذ أرواح من البشر
نهم لا يستخدمون إيين باائرات الفانتوم؟ سرائيللماذا تقوم الولايات المتحدة بتزويد الا

ولكنهم  ضد السوريين نعم هم يستخدمونها ،اائرات الفانتوم هذه ضد الأردن أو لبنان
بالأمس فقا عندما ى لقد رأيت الفانتوم بنفس ،يستخدمون الفانتوم بصفة يومية تقريبا ضدنا

 .تهاجم قواتناى هو  كنت أزور الجبهة
 سرائيللقد أعات الولايات المتحدة اائرات الفانتوم لا ،الأمر أصبح واضحا ذا  ا

قبول تسوية حسب و  الاستسلامى علرغامنا اتستخدمها ضدنا نحن بالأساس من أجل ى لك
ن الولايات المتحدة إ :ىقد قال لو  لقد تقابلت مع سيسكو .يةسرائيلالاو  الشروا الأمريكية

 ذا  ا .المحتلةى سحب قواتها من الأراضى عل اسرائيلرغام ايمكنه ى البلد الوحيد الذى ه
 نواجه الولايات المتحدةولكننا  فقا اسرائيلعندما نواجه هذه المشكلة فإننا لا نواجه 

، من هذا القبيلى أشياء أخر و  رائدى ننا بلد عربإ :لهذا السبب قال سيسكو ؛معا اسرائيلو 
ولكن الأمر يختلف لأننا أصبحنا ، اسرائيلولكن هذا الأمر يمكن فهمه فقا بالمقارنة ب

أن نصبح مثل مواجهة مع الولايات المتحدة فلابد ى ذا أصبحنا فاو ، نواجه الولايات المتحدة
 .نخوض هذه المواجهةى لكى السوفيت تحادالا

حوار مع الولايات ى نحن بالفعل فو  ذا قررنا الحديث مع الولايات المتحدةالذلك و 
 تحادتنا معهم للاامحادثمعلومات عن أحيان كثيرة يقومون بتسريب ى لكن فو  ،المتحدة
بالنسبة لنا هذا  ،ىالسوفيت تحادالايخلقوا حالة من سوء التفاهم بيننا وبين ى لكى السوفيت

لنا فإن بلدنا سيتعرض ى السوفيت تحادالاثمن نحن مستعدون لدفعه لأنه بدون مساعدة 
 .للدمار الكامل
ولكن ما هو مفهوم الولايات المتحدة لموضوع  ،ىنهم يتحدثون عن توازن القو إ
وهناك ، السيادة الجوية سرائيلبهذا المفهوم أن تكون لاى الرئيس نيكسون يعن ؟ىتوازن القو 

أنه المساواة ولكن بالنسبة للولايات المتحدة مفهوم توازن ى على ناس يفهمون توازن القو 
 .عتباراى فوق أ اسرائيلية ووضع أمن سرائيلاستمرار السيادة الاى يعنى القو 

ى هل تقبل بالتنازل عن أ ..يا أريد أن أسألك سؤالاياالنت كوزير لخارجية إ
 يا لبلد آخر؟اياالى من أراض جزء

 
 !بالابع لا  مورو:      
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جزء من ى التنازل عن أى بالنسبة لى أن يعنعندما أتحدث عن السلام فإن هذا لا يمكن   عبد الناصر:
قاعة من أرض مصر ى التنازل عن أى ا علاالاقلموافقة أو ا، اسرائيلالى  ىأرض بلد

يين أن يقرروا إما سرائيلالاى ولذلك عل هذا مستحيل ..اسرائيلالى  أو الأردن أو لبنان
 .السلام أو التوسع
من سياستنا أن تكون لنا ى فيما يخص العلاقات بين بلدينا فإن هدف رئيس حسنا

 أنت تعرف أن قائد ليبيا هو شاب صغير جدا وفيما يخص ليبيا .يااياالعلاقات جيدة مع 
وقد  .نهم قوميينإ جدا ولكنهم أناس أنقياء فعالهغالبا ما تتناقض أقواله مع أ، و بدون خبرةو 

كما أنهم يذكرون لنا دائما أن  ،يااياالنه لا توجد مشاكل بيننا وبين إ :قلنا لهم من قبل
 ،يااياالولكنهم لم يذكروا أن هناك مشاكل مع  لديهم مشاكل مع الولايات المتحدة وبرياانيا

هل لديكم أى مشاكل مع  ،وسوف أتحدث معهالخراوم ى فى الرئيس القذافى أنا سوف أر و 
 ؟ليبيا

  
وهناك مقابلات بيننا وبين  ،هناكالسفارة يتعرضون لمشاكل ى فلدينا عدد من العاملين   مورو:      

 .نهم يريدون علاقات جيدة معناإ :هم قالواو  ليبياى ين الحكوميين فمسؤولال
  

هذا التصرف تم فعلا و ى غاز ى بنى ية فياالالسفارة الاعلم كامل بموضوع غلق ى أنا لد  عبد الناصر:
 ؛ىنفسه لم يكن سعيد بما جر ى القذافو  نه كان لأسباب أمنيةإ :وقد قيل، بدون تشاور

أعتقد أنه من الأفضل أن و  ،ياايااليريد علاقات جيدة مع ى ولذلك أنا متأكد أن القذاف
 ،ئبيده القرار حول كل شى الرجل الذنفسه لأنه هو ى القذاف يكون هناك لقاء بينك وبين

السيد رياض سوف يخبر سفيركم بما ، و حال سوف أتحدث معه غدا ةأيى ولكنى عل
 .سيتمخض عن هذا اللقاء

  
ى لكل التوضيحات التو  لقاؤكم هذا أقدر بشدةو  النهاية أنا أتمنى كل سلام لبلدكمى ف  مورو:      

 .أبديتها
  

أن يتم ى لقد أصدرت أوامر  ،للرئيسو  لرئيس الوزراءى ورجاء أنقل تحيات شكرا جزيلا لك  عبد الناصر:
 .تقديم كل التسهيلات اللازمة لزيارتك

  
 .أسوان ثم أغادر بعد ذلك من هناكالى  أنا سوف أذهب أولا  مورو:      
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